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Vážení čtenáři,  
 

tato příručka se věnuje specifické disciplíně sportovního rybaření, a to nejúspěšnějšímu 

sportovnímu odboru našeho rybářského svazu, „Rybolovné technice“ (castingu). 

Tato speciální rybářská disciplína v roce 2005 oslavila 70. leté jubileum od svého 

založení v našem rybářském svazu. Celou touto příručkou Vás seznámíme od historie, 

významu, praktického využití až po výčet sportovních úspěchů, které patří v naší 

republice ve sportovních hodnoceních k nejúspěšnějším sportům v celé historii. 

Dosažené výsledky nám může závidět většina našich sportovních odvětví, jak v 

soutěžích družstev, tak především u soutěží jednotlivců. 

 

Historie 
 

Rybolovná technika (casting) má ve světě již velmi starou tradici. Když zahrneme 

i vývoj v zámořských státech, tak již staletou. V naší literatuře se o tomto sportu 

zmiňuje obšírněji také pan rada Jaroslav Tejčka ve své knize z r. 1934 „Rybářský 

sport“.  

Soutěže vyvolávali původně hlavně výrobci rybářských prutů a náčiní, aby 

prokazovali, co dobrý výrobek v rukou dobrého rybáře nebo závodníka dokáže. 

Výsledky nutily výrobce zlepšovat výrobu a naopak závodníkům se vzájemná 

rivalita natolik zalíbila, že se počet závodů a závodníků rozšiřoval, hlavně v Anglii 

a Americe, kde se brzy staly velmi populární. Tato vzájemná konkurence a soutěživost 

se dostala i do Evropy, a to na půdu Francie, Norska a Německa. V naší republice se 

registrují začátky závodů v rybolovné technice hlavně u pohraničních německých 

rybářských spolků. U nás byly uspořádány jedny z prvních rybářských technických 

závodů v Jindřichově Hradci 28. - 29. září 1935 s tím, že prakticky v této době existovalo 

jen několik specifických závodních řádů přizpůsobených na podmínky praktickému 

rybolovu v jednotlivých státech. Například jiné podmínky byly při mezinárodních 

soutěžích pořádaných Casting clubem de France a jiné pořádaných anglickou British 

Casting Association a pochopitelně jiné v našich podmínkách, kde se nedalo soutěžit v 

disciplínách, které se přizpůsobovaly podmínkám mořského rybolovu.  

Teprve Američané dali v závodech v Paříži v roce 1937 návrh na vypracování 

mezinárodního společného sportovního řádu. Těchto závodů se v září 1937 zúčastnili 

také pánové A. Bardoun a B. Zeman z Casting clubu Plzeň. B. Zeman se umístil na 10. 

místě. Házela se soutěž v hodu do dálky, se zátěží 30 gramů s výsledky kolem 100 m. 

Pro vzdálenost byla určena výseč pro dopad zátěže. Porovnáte-li dřívější bambusové 

pruty, používané šňůry a kvalitu navijáků s dnešními výrobky na našem rybářském 

trhu, je to úctyhodný výkon. 

 

Historie u nás… 
 

V naší republice se technické závody rozšiřovaly velmi pomalu a zvolna. V roce 

1936 byly závody opět v Jindřichově Hradci, posléze 19. 7. v Benešově n. Ploučnicí 

u Děčína. Závodilo přes 20 závodníků zátěží i muškou. V. Thöner jun. (závodník 

z továrny na rybářské náčiní SOL) dosáhl v dálkovém hodu zátěží 30 g nejdelší dálky 
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87,80 m s navijákem Triplex. V kategorii juniorů zvítězil F. Schneider z Plzně výkonem 

85,40 m.  

Pro zajímavost uvádím krátkou historku vyprávěnou v pozdním věku právě 

panem F. Schneiderem o tom, že se právě skupince nadšenců o tyto rybářské disciplíny 

dostalo možnosti prohlédnout si na tu dobu vynikající německý překlápěcí vrhačský 

naviják. Tato studie však trvala celou noc a nad ránem bylo zhotoveno několik kopií 

tak dokonalých, že se od originálu lišily pouze provedením nápisu a označením 

značky. Nový vrhačský naviják měl označení „zlaté české ručičky“ Škoda Plzeň. 

 V roce 1937 pořádal závody Casting club Plzeň, což se nezamlouvalo předsednictvu 

Zemského svazu rybářského v Praze. Na základě přípisu poříčního svazu v Plzni žádal 

tehdejší nejvyšší orgán Rybářskou Unii, aby upozornila zakladatele Casting clubu 

v Plzni, že závody v rámci Zemského svazu, tj. v zemi České, pořádá jen Zemský svaz 

právě tak, jako Rybářská Unie závody celostátní a mezinárodní. Byla to však jen idea, 

protože tehdejší Rybářská Unie žádné závody nebyla schopna připravit ani uskutečnit.  

 Zmiňuji se o tomto případu úmyslně, aby bylo vidět, že tehdejší začátky nebyly 

lehké a v něčem se podobají situacím před rokem 1989. V roce 1938 v Praze na stadionu 

Čechie Karlín bylo již dosaženo v hodu do dálky s 30 gr. zátěží se silnějším nástavcem 

104,40 m panem R. Örtlem z Liberce. Závody organizoval pan J. Michalec z Jindřichova 

Hradce s vrchním rozhodčím panem J. Seehákem. Světový rekord však byl v držení 

závodníka z norského Osla, a to ve vzdálenosti 110 m. 

 II. světová válka přerušila prakticky v celé Evropě a i u nás organizování činnosti; 

na úseku technických závodů a až opět v roce 1948 se dne 9. 5. konaly rybářské tech-

nické závody Zemského rybářského svazu na pražském Trojském ostrově na jezdeckém 

stadionu u příležitosti Slovanské zemědělské výstavy v Praze. Zúčastnilo se již 51 

závodníků ve 4 disciplínách zátěžových a 4 soutěžích muškových: 

terčové:        muškové: 

zátěž dálka do výseče 17 g      hod do dálky 

zátěž na vzdálenost 14 m (14 g)      terč s překážkou na 11 m 

zátěž s překážkou na 18 m (7 g)     terč 9 m  

zátěž 22 m (17 g)       terč 13 m 
 

Prvá 4 místa obsadili závodníci z Plzně: A. Fiala, V. Levý, F. Schneider, J. Vítek. 

Soutěž sdruženou /zátěž/ vyhrál Antonín Fiala s 620 body, soutěž sdruženou /muška/ 

vyhrál František Schneider se 727 body. Nejdelšího hodu muškou – 17,20 m – bylo 

dosaženo panem Vítkem z Plzně. 

Závody organizoval a řídil za Prahu pan Valerián Roud a členové MO v Praze 

Braníku, dále pak Bohumil Topol se svým sborem rybmistrů, major John A. Hodrment 

a další. Průběh závodů byl nafilmován a jestli se neztratil, tak by měl být k dispozici 

na ČRS, neboť byl naposledy promítán při oslavách 40. výročí založení této rybářské 

sportovní disciplíny. Úžasná podívaná… pánové v golfových pumkách, kravatách, 

kloboukách se širokou krempou, spousta diváků, obsazená jezdecká tribuna. Není se 

čemu divit. Na pozdější mistrovství republiky byly vypraveny z různých měst naší 

republiky plné autobusy se závodníky, rodinnými příslušníky a s funkcionáři 

jednotlivých Organizací. 
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Průkopníci rybolovné techniky 
 

Pořadí v galerii průkopníků rybolovné techniky se dá velmi těžko stanovit nebo 

určit, ale pokusme se o to:  

• p. Josef Michalec z Jindřichova Hradce,  

narodil se v roce 1900. V roce 1935 byl referentem sportovního odboru při Zemském 

svazu rybářském v Praze, organizátorem mnoha technických závodů, dlouholetým 

instruktorem i v Jednotě rybářů a v Československém rybářském svazu, dlouholetým 

krajským referentem Jihočeského kraje, aktivním závodníkem a před svou smrtí také 

zakladatelem Veterán-clubu ve Frýdlantu v Čechách ještě v roce 1985 (viz obr. 1). 

 

 
 

 Obr. 1 - Josef Michalec při vzpomínkových závodech v Praze 1975 

 

• p. Valerián Roud z Prahy,  

narozen v roce 1899, od roku 1927 člen a funkcionář Pražského 

rybářského spolku. Dlouholetý činovník Zemského svazu 

rybářského. Od roku 1947 vedl odbor rybolovné techniky při 

Jednotě rybářů. V roce 1950 zorganizoval I. celostátní soutěžení 

v rybářské technice, dnešní mistrovství republiky. Uskutečnil 

množství instruktáží a přednášek, napsal mnoho článků a pu-

blikací o našem rybářském sportu (viz obr. 2). 

 

 

 

• p. Jiří Vítek z Plzně, 

narozený v roce 1910. Mnoholetý krajský referent rybolovné techniky v Plzni, instruktor 

ústředního odboru a organizátor mnoha závodů. Aktivně začínal v Casting Clubu Plzeň 

již v roce 1936. 

Obr. 2 - Valerián Roud 
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Dále se pak ve vedení ústředního odboru postupem času vystřídali: pan Jaroslav 

Skuhra z Prahy, který stál u kolébky začátků mezinárodních styků od r. 1958 a po vstu-

pu našeho svazu do mezinárodní organizace CIPS se zúčastnil několika kongresů, 

kde zastával významné funkce. Přičinil se také o to, že sportovní rybářství bylo od 1. 1. 

1966 zařazeno do jednotné sportovní klasifikace ČSTV jako ostatní sporty a na tomto 

základě se někteří naši úspěšní reprezentanti za vynikající výsledky na Mistrovství 

světa nebo Mistrovství Evropy mohou pyšnit udělením titulu Mistr sportu, Zasloužilý 

mistr sportu nebo Vzorný trenér (viz obr. 3). 

 Škoda, že v dnešní době, kdy naše reprezentace kraluje spolu s Německem 

světovému Castingu, tato čestná vyznamenání neexistují a naši závodníci nejsou  

společensky oceněni. Např. 17ti násobný Mistr světa a Evropy v absolutních vícebo-

jích nikdy nebyl se svými 95 medailemi z těchto závodů zařazen do některé sportovní 

ankety úspěšných sportovců v naší republice. 

 

 
 

Obr. 3 - Dříve závodníci – nyní funkcionáři: mistryně sportu 

Marie Wolfová a Jaroslav Skuhra na mistrovství světa ve Svitu v roce 1966 

 

 Panu J. Skuhrovi se podařilo zainteresovat činovníky v krajích, utvořit odbory 

rybolovné techniky, včetně Slovenska. Ve vedení v dalším období se střídavě objevoval 

pan J. Čermák ze Vsetína. Obětavě pomáhal zajišťovat několik mistrovství republiky 

a dvě mistrovství světa, v roce 1966 ve Svitu a v roce 1982 v Karlových Varech. 

Od poloviny 70. let se do vedení ústředního odboru rybolovné techniky zařadil 

další bývalý závodník, pan Jan Rež ze Žďáru nad Sázavou, který již 

československou rybolovnou techniku spolu se svými spolupracovníky dotáhl v 

mezinárodním měřítku ke světové špičce. Po roce 1989 se vystřídali 3 funkcionáři ve 

vedení tohoto odboru, kteří pokračovali a pokračují v úspěšnosti na světových 

soutěžích, ale spíše se museli věnovat stálému předělávání organizačních a 

sportovních řádů z mnoha důvodů, jako bylo rozdělení republiky, rozdělení ryb. 

svazu, krajských změn a dalších nařízeních. 
 

Historie nářadí 
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K historii rybolovné techniky patří také krátká zmínka o rybářském náčiní. 

První rybářský prut ze štípaného bambusu měl být zhotoven v roce 1848 v Pensylvánii 

panem Samuelem Philippem. Po továrnicku se začaly pruty tohoto typu vyrábět v r. 

1882. Na velké rybářské výstavě v Londýně r. 1885 dostali za takto vyráběné pruty 

zlatou medaili a cenu majitelé firmy Hardy Brother z Alnwicku. Pruty se však /z jiné 

informace/ vyráběly již za života Isaka Waltona, známého rybářského nestora z Anglie 

/nar. 1593/. I když si Anglie a Amerika činí nároky na uznání prvních výrobků, snad 

přece jen tato čest náleží Číně, kde se zmínka v literatuře nachází již roku 950 n. l.  

O navijáku multiplikátoru se dočteme již v roce 1760 v katalogu angl. firmy 

Ustonson, i když později značně lepší začali vyrábět Američané. Dle literatury vznikl 

již v roce 1905 naviják 

smekací, jehož první typ 

byl zhotoven Angličanem 

Illingworthem. V roce 

1936 a 1937 byly u nás v 

oběhu následující navi-

jáky: smekací naviják p. 

Nového z Hradiště 

u  Plzně, nový patentní 

naviják Triplex od fy 

„SOL“, firmy Thöner 

z Děčína, dále Rouskův 

přepracovaný velký Stabil 

a Stabil II., vrhací naviják 

p. Vlčka z Přepeří, „Jize-

ran“ a naviják „Populár“ s    klouzavou brzdou. Navijáky zahraničních firem 

Allcook, hliníkový naviják Duplex, vrhací patentní naviják Marvel s řiditelným 

odporem, navijáky a pruty Hardy Brother a Milward. Světové jméno si později 

vydobyl výborný smekací naviják TAP pana Tlustoše v několika velikostech a s 

křížovým vinutím vlasce. V našem sportu je stále velká poptávka po tomto navijáku, 

neboť pro disciplínu č. 5, dálka zátěž jednoruč se 7,5 gr. zátěží není zatím ve světě 

adekvátní náhrada. Jak na tehdejší dobu byli lační zájemci Petrova cechu o různé 

světové ukázky umění a ukázek nářadí, svědčí i instruktáž v hodech do dálky pánů 

Barouna a Zemana z Plzně po návratu ze závodů v Paříži na Vltavě pod Libeňským 

mostem (viz obr. 4).  

Dne 12. 9.1937 se přišlo podívat 281 diváků a 3. 10. tohoto roku dokonce 316 

rybářů. V instruktážích pak dále pokračovala firma Thöner a zajímavě vše popisoval a 

dokumentoval pan rada Tejčka, významný rybářský expert. Fotbalisté ligového 

družstva z Blšan by mohli ještě dnes závidět takovou účast fanoušků. 

 

Obr. 4 - Instruktáž Barouna a Zemana pod Libeňským mostem 
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Obr. 5 - „Příteli, nabídněte se nějakému  

začátečníku! Ten Vás tolik neomlátí…, ten většinou rozmotává.“ 

Zajímavosti a perličky 
 

Pro porovnání s prodejem dnešního nabízeného zboží se neuškodí seznámit s 

některými úctyhodnými výsledky dřívějších etap rybolovné techniky nebo i s výkony 

našich rybářů při praktickém rybolovu. 

V roce 1949 hodil jeden z nejstarších průkopníků tohoto sportu, Pierre 

Creuseveau z Francie /zemřel v r. 1973/, ve Wimbledonu na místním turnaji v dálce 

mušce 39,20 m a o 2 roky později v Oslu 15letý Jan Lervik z Německa již přes 43 m. 

Pro porovnání uvádím, že momentálně platný světový rekord z r. 2001 při mistrovství 

Evropy je 71,75 m. 
 

 
 

Obr. 6 – Dálka muška 

 

V dálkových hodech zátěží tento vývoj není tak výrazný. 

Na dřívější dobu se dosahovalo vynikajících výsledků. Když 

porovnáme kvalitu navijáků, nosnost, hladkost, jakost nynějších 

vlasců, je až nemožné srovnávat výsledky s dřívějšími bambusy 

/Tonkiny/ nebo s dřívějšími plnými lamináty a naopak s dnešními 

grafito-kevlarovými pruty.  

Z roku 1952, držitel světového rekordu v hodu do dálky 

jednoruč se zátěží 7,5 g, pan Dévéche z Francie na závodech v 

Belgii dosáhl 84,05 m. Držitel platného světového rekordu v této 

Obr. 7 - Dřívější tvar 
zátěže pro cílové  

a dálkové hody 
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disciplíně na Mistrovství světa v Pretorii /JAR/ v r. 1996 dosáhl výkonu 82,81 m. Pro 

částečné pochopení uvádím, že nižší výkon má také na svědomí dnešní předepsaný 

průměr vlasce 0,18 mm bez minusové a plusové tolerance, zatímco v minulosti nebyl 

průměr vlasce předepsán a plastové zátěž oblejšího tvaru, která nahradila aluminiovou 

zátěž. 

Od r. 1973 byl dlouhá léta držitelem světového rekordu v hodu do dálky 

obouruč se zátěží 18 g švýcar Peter Hässig, a to výkonem 123,06 m. Zde už není 

takový problém s vlasci, neboť se hody provádí s předvazem u zátěže a většinou s 

průměrem vlasce 0,35 mm. Hody se provádí se speciálním navijákem, často s 

dvojotočkou jako u kladivářů v atletice, a přesto je stávající světový rekord skoro o 4 m 

nižší než ten, který byl dosažen v r. 1973. Pro porovnání ještě uvedu některé další 

disciplíny: 

 

ROK 1973 STÁVAJÍCÍ SVĚTOVÉ REKORDY 
 

Dálka zátěž ženy 7,5 g Dálka zátěž ženy 7,5 g  

Brigitte Spiller  75,70 m Mariane Kosonen 73,41 m 

Dálka zátěž muži 7,5g Dálka zátěž muži  7,5 g  

Peter Hässig  85,55 m Michael Harter 82,81 m 

Dálka muška jednoruč muži  Dálka muška jednoruč muži 

Joachim Ohme 66,35 m Jan Luxa 71,75 m 

 

Abychom se mohli porovnávat s některými světovými rekordy, uvádím, že naše 

nejlepší závodnice v celé historii rybolovné techniky, paní Věra Čapková, byla 

držitelkou několika světových rekordů, především však v disciplíně dálka zátěž 

jednoruč, naposledy v r. 1984 v Torontu. Několik světových rekordů překonali naši 

závodníci a závodnice: Alena Člaňková, Karel Světelský, Ivan Zelenka a Patrik Lexa. 

Momentálně platné světové rekordy z naší reprezentace drží Jan Luxa a Julie 

Koblihová v dálce muška jednoruč a v absolutním sedmiboji Patrik Lexa výkonem 

947,560 b. 
 
 

Historie vývoje disciplín 
 

Zatímco v letech 1935 až do roku 1961 se disciplíny střídaly v zátěžových 

disciplínách v používání několika druhů zátěží, v rozdílných gramážích /např. 7,5; 10; 

14; 15; 17; 20; 30 g/, v hodech skrz postavené branky, což byla výlučně disciplína 

prováděná pouze u nás, v minimálních počtech pokusů v hodech na terč /pouze 3 

pokusy/, tak po roce 1962 vznikly disciplíny s daleko větším počtem pokusů v hodech 

na terče a zátěže se začaly používat pouze ve 2 provedeních a to 7,5 g a 18 g.  

Začala éra slučování disciplín: na stejný terč hody zátěží i muškou, rozlišování 

hodů používaných při lovu na suchou a mokrou mušku, rozšířila se výseč na dálkové 

hody a začala se rybolovná technika více přizpůsobovat praktickému využití při 

vlastním lovu ryb. Po roce 1974 jsme u nás začali házet i některé disciplíny používané 

pouze při konání mistrovství světa a Evropy, disciplíny převážně uplatňované u 

severských a zámořských států, jako hody lososí šňůrou obouruč do dálky. Na tyto 

dálkové a terčové disciplíny se začaly používat multiplikátorové navijáky. Zmenšily se 
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průměry terčů. Celý dlouholetý vývoj disciplín dospěl do dnešní podoby, kdy se na 

mistrovství světa nebo Evropy koná v kategorii mužů 9 disciplín a v kategorii žen 7 

disciplín. Jsou současně vyhlašovány výsledky a pořadí v pětiboji, sedmiboji a 

v devítiboji. Pro soutěže družstev, která u mužů jsou čtyřčlenná a u žen dvoučlenná, se 

započítávají výsledky pouze z prvních 5 disciplín. 

O jaké discipliny jde? U muškových terčů o pokládání mušky do jednotlivých 

terčů v různých vzdálenostech a v různém pořadí, tak aby házející musel prodlužovat 

nebo zkracovat jednotlivé hody. Rozdílné hody provázené se sušením mušky nebo 

pouze s pokládáním mušky mokré na jedno provodění. To vše ve stanoveném čase a s 

bodováním za zasažený terč. Hodů má závodník 20 s možností získat 100 b. Pro 

zajímavost uvádím, že tímto výsledkem se závodník nestává mistrem světa v této 

disciplíně, ale postupuje do finále soutěže, kde opět musí docílit bodově co nejlepší 

výsledek. Vítězí ten, kdo současně docílí nejlepšího času, což většinou bývá čas kolem 

45 - 50 s. Největším nepřítelem této discipliny je různě silný vítr, který mění svůj 

směr. 
 

 
 

Obr. 8 – Eva Haškovcová na Poháru přátelství socialistických zemí v Bratislavě 1980 

 

U terčových zátěžových disciplín, které jsou 3, jde především o zásahy terčů v 

různých vzdálenostech, kde se vyžaduje naprostá přesnost provedených hodů. U jedné 

z těchto disciplín je specifikum v tom, že se hody provádějí z různých vzdáleností a 

postojů. Hody pod rukou, hody zprava, hody zleva, hody 

přes hlavu, prostě takové hody, které zvládají zkušení 

pstruhaři na našich malých říčkách nebo potocích, kde je 

nutno do zajímavých lokalit s výskytem ryby hned 

napoprvé perfektně předložit některou z třpytek. Vůbec 

nácvik perfektně zasahovaných terčů se vyplácí všude 

tam, kde máme zarostlé hladiny vodním porostem, kde si 

pravidelně krmíme a kde nás rybářů je více a my víme 

předem, že žádného z nich i na velké vzdálenosti Obr. 9 - „Chudinko, opět jste 

chytla rantl!“ 
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nepřehodíme a nebudeme se muset omlouvat, když rybář svou nástrahu musí 

opakovaně kvůli nám vyndavat z vody a nově nahazovat. Všude tam, kde jsme viděli, 

jak honí a loví dravci, i tam, kdy potřebujeme nadhazovat do proudu, aby nám 

nabízená nástraha přirozeně splavala a vydráždila lovící ryby.  

Největším nepřítelem těchto disciplín je opět různý vítr, vždyť i na vzdálenost 

třeba 14 m dokáže silnější poryv 7,5 g těžkou zátěž odfouknout o 2 i více metrů. Ztráta 

každého zásahu, kterých je v celé soutěži 50, znamená bodově nižší celkový výsledek, 

jak pro soutěž ve vícebojích, tak pro celé soutěžící družstvo. Postupy do finále 

jednotlivých disciplín jsou stejné jako u terčů muškových, vždy ve finále vítězí 

nejlepší výsledek v nejrychlejším čase. Celkem provedeno, např. u disciplíny zátěž 

skish 20 hodů, vzdálenosti 10, 12, 14, 16, 18 m, po dvou hodech ve dvou sledech, 

přecházení z terče na terč, namotávání zpět do navijáků. Ve finále nejlepší časy bývají 

něco málo přes 2 minuty. K tomu dopomáhají pochopitelně částečně upravené 

navijáky s převodem 1:12 i více. K tomuto času nutno přičíst i chvilky soustředění, 

počkání na ztišení větrných poryvů. Uznáte, že je to časově velmi náročné. V základní 

soutěži má závodník čas až 8 minut. 

V dálkových hodech muškových, které jsou 2, jednoruč a obouruč /losos/, jsou 

stanoveny pouze časy pro celou disciplínu, ve které má závodník libovolný počet 

hodů. Pochopitelně ten, kdo hází daleké hody, má těch hodů méně, neboť stahování 

muškařské šňůry zpět k provedení dalšího hodu zabere značně moc času. Stahovat 

mušku ze vzdálenosti 65 až 70 metrů je časově více náročné než z poloviční 

vzdálenosti. Boduje se pro víceboje součet 2 nejdelších hodů. Pro zisk medailí to 

znamená mít co nejlepší hodnocení nejdelšího hodu, postoupit mezi nejlepších 8 

finalistů a zde následně ve stejném čase a za stejných větrných podmínek dohodit 

umělou muškou co nejdále. Současně při překonání světového rekordu vám naměřený 

vítr nesmí překročit limit 3 m/s. 
 

 
 

Obr. 10 – Leszno 2005 
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Obdobné to je u zátěžových dálkových disciplín, které jsou celkem 3. 

Jednoručně provedené se zátěží 7,5 g, obouručně provedené se zátěží 18 g. A opět 

obouručně provedené hody, ale s navijákem v provedení multiplikátor. V každé z 

těchto disciplín má soutěžící pouze 3 hody, kde se pouze nejdelší provedený pokus 

násobí 1,5x pro soutěž ve vícebojích. 

Obdobně, jako muškou do dálky, tak i v hodech zátěží do dálek, postupuje 8 

nejlepších do finále soutěží, aby následně za stejných povětrnostních podmínek 

soutěžili o titul. Pro splnění podmínek světového rekordu musí být přesná váha, 

velikost a osvědčení zátěže a síla větru v době odhozu. Pro všechny disciplíny celého 

závodu jsou mezinárodním řádem stanoveny délky prutů, počty vodících oček, průměr 

koncových oček, síly vlasců, váhy a délky muškařských šňůr, minimální průměr 

předvazců, délky velikostí umělých mušek, zátěží, délky startovních prkének, výsečí 

pro dálkové hody, průměry terčů, stanovené časy, velikosti pódií, z kterých se odhazují 

hody umělou muškou apod.  

 

Historie celostátních závodů  

a mistrovství republiky  
 

V níže uvedených závodech startovaly poprvé dané kategorie: 

1. celostátní závody 1950 Plzeň /soutěž sdružená/  muži V. Kajer z Plzně 

2. celostátní závody 1953 Ostrava /soutěž sdružená/  ženy N. Hanzlíková z Prahy 7 

3. celostátní závody 1954 Praha / soutěž sdružená/  junioři J. Bejšák z Prahy 15 

4. Mistrovství ČSSR 1966 Tábor  /šestiboj/            dorost L. Kašpar z Prahy 
5. Mistrovství ČSSR 1967 Liberec /šestiboj/    dorostenky B. Křenková z Chrudimi 

10. Mistrovství ČSSR 1975                                   žáci I. Zelenka z Nového Boru 

10. Mistrovství ČSSR 1975            žákyně H. Prauzová z Děčína 
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Obr. 11 – Výsledky v 2. celostátních závodech rybolovné techniky v Ostravě 1953 

 

Celkem se od roku 1950 konalo 6 celostátních závodů, vždy 1x v roce. Od roku 

1960 se koná vždy 1x v roce mistrovství republiky, kterých bylo až do letošního roku 

celkem 45. Některá mistrovství republiky se konala jako mezinárodní s tím, že se 

zvlášť vyhodnocovala soutěž národní a mezinárodní. Zavedena byla také 

celorepubliková ligová soutěž. Jejím prvním vítězem se v roce 1963 stala MO Praha 6 

Dejvice s počtem 16 bodů /v této době se udělovaly body za poražená družstva/. Od 

roku 1968 se zavádí pořadí dle dosaženého výsledku pro 4členná družstva ve 2 kolech. 

Mezi nejúspěšnější družstvo lze považovat družstvo Prahy 7, které získalo celkem 10 

vítězství. Celostátní liga mládeže byla založena v roce 1976 a od roku 1978 pro velký 

počet přihlášených družstev byla zavedena ve 2 skupinách s následným finále prvních 

2 družstev z každé skupiny. 
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Obr. 12 – Údobí od roku 1961 
 

V roce 1976 se stalo vítězem družstvo mládeže z Gottwaldova se 3999,78 bodů. 

V roce 1979 byla samostatně také založena liga žen ve 2členných družstvech a 

vítězem se stalo družstvo žen z Prahy 6 – Dejvice výkonem 1039,26 bodů. V letošním 

roce se uskutečnilo 31. mistrovství republiky žáků a žákyň a 40. mistrovství republiky 

juniorů a juniorek. 

 

Historie propagační 
 

1. plakát z roku 1953 obsahoval: 
 

I. rybářské závody 

ve vrhání nástrah o ceny a závody v chytání ryb o ceny v Jindřichově Hradci 
ve dnech 28. a 29. září 1935 

Pořádající spolek: 

Rybářský klub v Jindřichově Hradci 
 
Nákladem ryb. klubu v Jindřichově Hradci – Vytiskla knihtiskárna J. Svobody v Jindřichově 
Hradci 

 

1.propozice 
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Závodní řád 
A. závody ve vrhání nástrah 

I. Všeobecná ustanovení 
 
Závodů ve vrhání nástrah se mohou zúčastnit všichni členové rybářských spolků, 
organizovaných v Zemském svazu rybářském pro Čechy v Praze, v Zemském svazu 
rybářském pro Moravu a Slezsko v Brně a Slovenském rybářském svazu v Bratislavě, 
jakož i pozvaní hosté.  

Přihlášku k závodům nutno zaslati do 10. září t.r. na adresu: Jan Matějka, poštovní 
úředník, Jindřichův Hradec. 

Přihlášky pozdě došlé nemusí být akceptovány. V přihlášce nutno udati přesnou adresu 
závodníkovu a zda se zúčastní soutěží ve všech disciplínách aneb jen v některé /udati 
druh/. 

Závody ve vrhání nástrah pozůstávají se ze soutěží specielních a ze soutěže sdružené.  

Specielní soutěže tvoří tyto tři discipliny: 

A/ vrh do cíle, 

B/ vrh na dálku, 

C/ vrh na dálku s překážkou. 

Všechny tři specielní soutěže /discipliny/ tvoří soutěž sdruženou. Ve všech specielních 
soutěžích vrhá se zátěžemi 10 gramů a 30 gramů.  
 

II. Zvláštní ustanovení pro jednotlivé soutěže: 
atd. 

 

III. Způsoby bodování jednotlivých disciplin 
atd. 

 

1.neoficielní závod: vzpomínka pana J. Michalce, zakladatele rybolovné techniky 
 

Ze vzpomínek zakladatele rybolovné techniky, které mám z jeho osobního 

kontaktu při založení Clubu veteránů v roce 1985, ve kterém byl pan Michalec 

zahajovacím předsedou, aneb jak to tenkrát vlastně vzniklo? 

Myšlenka uskutečnit první závody v rybolovné technice vznikla již v roce 1934, 

a to ve společnosti mladých rybářů, členů Rybářského spolku a klubu známého autora 

„Rybářského sportu“ a v jedinečném anglickém časopise „The Fishing Gazette“. V 

něm jsme se dočetli, že v Anglii a ve Francii se pořádají závody v tomto sportu, tzv. 

rybaření na suchu, kdo a jak umí s rybářským náčiním zacházet, a že to má v těchto 

zemích již dlouholetou tradici. 

Rozhodli jsme se, že to taky zkusíme a uskutečníme mezi námi zkušební závod. 

Byla to vyloženě soukromá akce nás a naší společnosti v klubu, neboť jsme nepočítali 

s tím, že by ji náš klub pod tehdejším vedením mohl uskutečnit. V té době jsme se 

kamarádili a spolupracovali s firmou „Jaro“, /J. Rousek/ ve Žďáru nad Sázavou, měli 

jsme osobní kontakt a kamarádství s V. Rouskem a zkoušeli jsme jejich každé nové 

výrobky. Firmu jsme o našem záměru informovali a požádali o spolupráci a pomoc. 
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A tak při omezené účasti 4 našich nadšenců a bratří Josefa a Václava 

Rouskových se tyto zkušební závody uskutečnily 2. 8. 1934 ve 4 disciplinách 

shodných s pozdějším závodním řádem. 

Tato naše soukromá akce vzbudila ohlas u funkcionářů Rybářského klubu, 

nejprve nás nechápali, ale pak už nebylo obtížné prosadit v roce 1935 první oficiální 

závody. Stanovený termín na 28. září umožnil dostatek času na řádnou přípravu a na 

výtisk propagačních brožur, některé pak byly rozeslány na četné rybářské a jiné 

organizace a funkcionářům. Tyto brožury plně splnily svůj účel. 

Při vypracovávání závodního řádu jsme se řídili zásadou, že jeho ustanovení 

mají být při našich začátcích co nejjednodušší, aby neodrazovaly rybáře bez závodní 

praxe od účasti. 

Závody se odbývaly na sokolském cvičišti u nás v Jindřichově Hradci. Předseda 

spolku Brož přivítal přítomné a J. Tejčka, jako zástupce Zemského rybářského svazu 

v Praze, a závody zahájil. Přítomni byli také četní zástupci rybářských organizací z 

Prahy, Č. Budějovic, Teplic a jiní, včetně známého fotoreportéra Karla Hájka. Plzeň 

byla zastoupena předsedou soudcovského sboru Antonínem Bardounem. 

Na závod se zprvu přihlásilo 16 závodníků, ale nakonec nás startovalo jen 9, 

ostatní nepřijeli nebo odstoupili. Od nás jsem to byl já, Kouba, Ligocki, Studenovský, 

z Plzně Schneider a Zeman, z Prahy Václav Rousek, Singl z Brna a Paulát ze 

Strmilova. To je paměť, co tomu říkáte? Průběh závodů byl velmi dobrý, organizace 

fungovala, ovšem závody ukázaly, že někteří závodníci nebyli přeci jenom dobře 

připraveni a své sehrála i závodní tréma. 

Rouskův putovní pohár získal František Schneider z Plzně, i když všechny 

soutěže vyhrál V. Rousek. Ten nakonec prohlásil, že startoval mimo soutěž. Jeho 

nejdelší hod 10gr. závažím byl 62 metrů. Na tehdejší dobu se nám výsledky zdály být 

velmi dobré, avšak v hodech zátěží sehrálo roli nevhodné náčiní.  

Byl jsem před závody služebně v Bratislavě. Odtud jsem se jednu neděli 

vypravil k Děvínu a tam na břehu řeky Moravy jsem se pokoušel o hody do dálky. 

Výsledek několika pokusů byl, že jsem zjistil, že při hodu vlasec silně šustí, když 

probíhá malými očky prutu. Uvědomil jsem si, že vlastně malá očka brzdí délku hodu. 

Přesto jsem závodil se stejným nářadím a byla to tenkrát moje velká chyba. 

Václav Rouskek by ty dálky nevyhrál. Později jsem si vše předělal a jsem přesvědčen, 

že právě technické závody způsobily, že za nějakou dobu začaly tuzemské a zahraniční 

podniky vyrábět pruty s velkými očky nad navijákem, které se ke špičce prutu 

postupně zmenšují. Byl to tedy první kladný přínos pro praktický rybolov, který vzešel 

z technických závodů. 

Naše závody měly značný ohlas v tisku a docházely nám blahopřejné projevy 

od různých rybářských spolků, funkcionářů i od Jihočeského národohospodářského 

sboru v Praze. Byl to tedy význačný a propagační podnět, že v roce 1947 došlo ke 

zřízení sportovně závodního odboru Zemského rybářského svazu v Praze, v němž jsem 

pak další léta působil a kde se také zrodily první celostátní závody v rybolovné 

technice v roce 1948 v Praze. 
 

Ze vzpomínek pana Josefa Michalce  
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Historie mistrovství světa a Evropy 
 

Historie mistrovství Evropy je o rok starší než začátek mistrovství světa, i když 

co do počtu konaných mistrovství Evropy se tato nemohou s mistrovstvím světa 

srovnávat. Do letošního roku se uskutečnilo 28 mistrovství světa a 16 mistrovství 

Evropy.  

První mistrovství Evropy se konalo v roce 1957 v Kielu /Německo/, poslední v 

roce 2005 v polském Lešnu. U mistrovství světa byl začátek v roce 1960 opět v 

Polsku, ve městě Krakov, poslední 28. mistrovství světa se uskutečnilo ve švýcarském 

Bernu v roce 2004. 

Naše první medaile v kategorii žen je bronzová medaile z mistrovství světa v r. 

1960 z Krakova, kterou získala paní Ludmila Geryková v hodech muškou na terče. Na 

první medaili v kategorii mužů jsme čekali do roku 1962, kde pan Zdeňek Hrbas z 

Chrudimi získal bronz na MS v Novém Sadu /Jugoslávie/ v téže disciplíně. 
 

 
 

Obr. 13 - Mistryně světa z roku 1963 z Curychu, zleva Věra  
Čapková, Helga Fischerová z NDR, Marie Wolfová a Hana Maiselová z NDR 

 

Na první zlatou medaili a titul Mistr světa pro naší republiku dosáhly dříve naše 

ženy, a to paní Věra Čapková při MS v Zürichu /Švýcarsko v roce 1963 v disciplíně 

dálka muška jednoruč/. Až později v roce 1966 na mistrovství světa u nás ve Svitu 

jsme se dočkali titulu Mistr světa také u mužů, a to zásluhou pana Jana Kolka z Prahy 

v dálce zátěží jednoruč 7,5 g. První zlatou medaili v soutěži družstev s titulem mistrů 

světa se opět podařilo získat našim ženám v r. 1967 v bulharské Varně, kde v sestavě 

paní Věra Čapková a Božena Křenková s výkonem 1165,62 bodů získaly titul 

nejcennější. Opravdu dlouho jsme čekali na stejný titul u družstva mužů - plných 19 

let. V roce 1986 se to podařilo ve španělském Madridu naší mužské reprezentaci v 

sestavě Martin Musil, Ivan Zelenka, Lubomír Raab a Karel Pavlík světovým rekordem 

2450,24 bodů. Tento výsledek u mužů odstartoval naší nejúspěšnější éru ve výsledcích  

do letošního roku. 
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Obr. 14 – Hod muškou do dálky: Rajeff Steve z USA na mistroství světa v Karlových Varech 

 

Celkem, ale pozor, asi budete kroutit hlavou, naše reprezentace v kategorii 

dospělých získala na mistrovstvích Evropy a světa 543 medailí a z tohoto počtu 187 

jsme se stali mistry světa nebo Evropy! 194 stříbrných medailí a bronzových 162. 

Lépe jsou v součtech na tom naše ženy se ziskem 285 medailí oproti 258 medailím u 

našich mužů. 

Je to jistě v kategorii mužů obtížnější, neboť v průměru startuje na závodech 

nad 100 mužů, většinou z 20 států, zatímco u žen je kolem 20 startujících ze 8 - 10 

států. Celkem se na zisku medailí podílelo 45 reprezentantů z 22 organizací naší 

republiky, včetně dřívějšího Slovenského rybářského svazu. V soutěži družstev v 

kategorii žen jsme získali celkem 11 zlatých medailí na mistrovství světa nebo Evropy, 

stejný počet titulů získali i muži. Jsou to zajisté výsledky, které nám může závidět 

většina našich sportovních svazů, které jsou daleko více dotovány z rozpočtu na 

sportovní činnost v republice.  

Nyní se vám pokusím předložit pro zajímavost některé výsledky světových 

rekordů v minulosti k porovnání s našimi momentálně nejlepšími výsledky: 
 

Muška dálka jednoruč: 

MS 1957 pouze v USA   MS 2002 Bled /Slovinsko/ 

John Tarantino /USA/ 48,67 m  Jan Luxa /ČR/ 71,75 m, sv. rekord 

 

 

 

Muška dálka obouruč – lososí šňůra: 

ME 1957 Kiel /Německo/   finále Evropa - pohár /CH/ 

Alf Kolseta /Norsko/ 53,27 m  Patrik Lexa /ČR/ 91,73 m, čs. rekord 

 

 

Dálka zátěž jednoruč 7,5 g: 

MS 1966 Svit /ČR/    r. 2003, čs. rekord 
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Jan Kolek /ČR/ 83,88 m   Josef Luxa /ČR/ 78,66 m 

libovolný ø vlasce     min. ø vlasce 0,18 mm 

 

Muška dálka jednoruč ženy: 

MS Varna /Bulharsko/   MS 1996 Pretoria /JAR/, sv. rekord 

Věra Čapková /ČR/ 39,95 m   Julie Koblihová (Chutná) 57,98 m 

 

Dálka zátěž jednoruč 7,5 g ženy: 

MS 1968 Güstrow /NDR/   r. 2003, čs. rekord 

Maja Schulz /Rakousko/ 80,85 m  Julie Koblihová (Chutná) 70,90 m 

libovolný ø vlasce    min. ø vlasce 0,18 mm 

 

Porovnání výsledků pětibojů a sedmibojů od jejich zavedení v roce 1993: 

Ženy pětiboj: 

ME 1993 Düsseldorf /Německo/  ME 2001 Nové Zámky /Slovensko/ 

Michaela Křížová /ČR/ 469,33 b.  Jan Maisel /Německo/ 516,86 b., sv. rekord 

Muži pětiboj: 

ME 1993 Düsseldorf /Německo/  ME 2001 Nové Zámky /Slovensko/ 

Heinz Heinsge /Německo/ 534,57 b.  Patrik Lexa /ČR/ 568,41 b., čs. rekord 

Muži sedmiboj: 

ME 1993 Düsseldorf /Německo/  ME 2001 Nové Zámky /Slovensko/ 

Michael Brüsch /Německo/ 864,40 b. Patrik Lexa /ČR/ 947,56 b., sv. rekord 
 

 
 

Obr. 15 - „Opět 100? Prosím, vezměte si moji osušku.“  
 

Historie výcviku a tréninku 
 

Kolem roku 1958 jsem velmi rád navštěvoval kroužek mladých rybářů u nás v 

místní organizaci Praha 7, který se věnoval rybolovné technice. Nevěděl jsem tenkrát, 

že v této organizaci je tolik vynikajících závodníků v rybolovné technice, kteří se 

závodníky z Braníka, Vinohrad a Dejvic, tvoří baštu vynikající úrovně v Praze. Na 

škvárovém hřišti za Holešovickým pivovarem u vyhořelé Uránie jsme trénovali s 

krátkými duraláky nebo bambusovými pruty hody na jednotlivé cíle vyznačené na 

škváře tak zarputile, že jsme byli zmazáni od škváry, jako bychom za sebou měli zápas 

s Čechií Karlín ve fotbale. 

 

Zkušení závodníci se nám věnovali a i tento jejich výcvik se promítal do  

výkonnosti, když naší organizaci jeli někam reprezentovat.  
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Později, na počátku 80. let, již byly vypracovány metodiky nácviku 

jednotlivých disciplín, přípravné plány v přechodných obdobích mezi závody a zimní 

přestávkou, hlavní plány metodického vedení tréninků, výběry posilovacích cviků pro 

získávání potřebné síly a mrštnosti pro dálkové hody apod. V té době po Mistrovství 

světa v Karlových Varech nastala expanze zájemců o tento sport a začalo se naplno 

získávat výsostné postavení ve světě. Vrcholem mužské reprezentace bylo umístění 5 

závodníků /ze 62/ naší republiky při Mistrovství světa v Plzni ve víceboji na prvních 5 

místech. Svět se klaněl! 
 

 
 

Obr. 16 – Trénink v tělocvičně je základ úspěchu na hřišti – Zdeněk Vaněk z Uherského Hradiště 

 

V dnešní době prakticky zájem o tento sport poněkud klesá. Proč? Některé 

motivace skončily. Vyniknout, podívat se na Západ, mnoho nových druhů zábavy a 

nových druhů sportovního vyžití mládeže, nulová návratnost investic těchto disciplín, 

zvyšující se náklady na přepravu, finančních prostředků na výcvik /soustředění/ a v 

neposlední řadě málo volného času našich bývalých špičkových závodníků, kteří by 

mohli dělat trenérskou činnost. Přitom dnešní možnosti nákupu speciálních závodních 

prutů, vlasců, muškařských šňůr, navijáků, možnosti přístupu do fitness-center se 

nedají s lety před rokem 1989 srovnávat.  

Chtěl-li závodník a přitom reprezentant ČSSR nebo ČSFR reprezentovat a 

získat medaile na MS, musel mnohokrát vyměnit peníze za německé marky a převážet 

je tajně na západ, aby si mohl třeba pořídit muškařskou šňůru na dálku a mouchu, 

která má a splňuje kritéria mezinárodního řádu, aby tak neriskoval diskvalifikaci. Ve 

dvou případech se to našim Mistrům světa stalo osudným a byli vráceni ze státní 

hranice a od svazu za to dostali „odměnu“ ve výši ročního zákazu reprezentovat stát, i 

když se jednalo o naše nejlepší želízka pro následné MS.  

Uvádím také historku, ne jako hrdina situace, ale proto abych připomněl naše 

možnosti obstarat si předepsané a mezinárodním řádem stanovené náčiní. Měl jsem v 

té době u juniorské reprezentace 2 syny, kteří svými výsledky již dosahovali seniorské 

reprezentace. Bohužel jsem měl pouze 1 muškařskou šňůru pro dálkové hody, která 

musela být nad 15 m a s váhou 38 g. Při mezinárodních závodech v Plzni mi trenér 
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mládeže z NSR přislíbil, že mi druhou šňůru pošle, abych nemusel žádat u rozhodčích 

posouvání pořadí závodníků, když byli moji synové nalosováni v jeden čas. 

Šňůru mi měl přivést šofér autobusu, který byl s touto německou reprezentací v 

Plzni, až bude mít zájezd s německými turisty na Karlštejn. Den D a hodina H nastala, 

autobus přijel, řidiče jsem poznal. Vlezl jsem do autobusu, převzal krabičku se šňůrou 

a pozval řidiče na oběd na terasu koliby „ Královny Elišky“. Během 20 minut naší 

konverzace se přiřítila 3 houkající blikající vozidla Veřejné Bezpečnosti, ukázali na 

nás a zatkli nás k němému úžasu turistů. Po čtyřhodinovém vyslýchání jsem byl s 

řidičem autobusu propuštěn. On měl problém dodržet plánovaný program a já 

následný týden při objasňování celého případu na zvláštním oddělení mého závodu, 

kde jsem pracoval.  

Abych ale jenom nehanil naše dřívější možnosti, na druhou stranu v té době 

nám zákony umožňovaly proplácet v průměrné hodinové mzdě například čas strávený 

při soustředěních či startech v zahraničí. O toto to mají naopak dnešní reprezentanti 

horší. Závodí pouze v čase dovolené nebo neplaceného volna, soustředění prakticky 

žádná nebo velmi krátkodobá. Ono riskovat ztrátu zaměstnání je při dnešní 

nezaměstnanosti velmi složité. 

A další velký problém. Jiné daleko méně úspěšné sporty se mohou chlubit 

bohatými sponzory, ale o naší světovost prakticky nikdo nemá zájem. A přitom kolik 

prosperujících podnikatelů je členy našeho rybářského svazu nebo moravského svazu. 

 

Možnosti uplatnění rybolovné techniky     pro praktický rybolov  
 

Suché pokládání umělé mušky, zkracování a prodlužování hodů: 

 přesné pokládání umělých nástrah na místa, kde ryby sbírají. 

Mokré pokládání umělé mušky: 

je to pokládání bez sušení mušky rovnou na místa za kameny, náplavky a do 

míst, kde chceme umělou mušku nechat přirozeně splavat. 

Hody muškou do dálky: 

pokládání mušky na velké vzdálenosti, zvládnutí koordinace prutu a muškařské 

šňůry. /muškaření na jezerech a z lodě/ 

Hody muškou obouruč – losos: 

 využití pouze na lososových řekách severských států. 

Terče zátěž 7,5 g – hody z různých vzdáleností a poloh /zprava, zleva, atd./ 

především škola pro pstruhaře s krátkým přívlačovým prutem na potocích, 

říčkách. Jedná se o přesná nahození do míst, kde předpokládáme stanoviště ryb. 

přesné dohazování k protějším břehům. 

Terče, zátěže, hody přes hlavu: 5 vzdáleností 

zarostlé rybníky, tůně /Stulíky, řasy/ - nahození nástrah do volných ploch mezi 

vodní květenou bez ohledu na sílu bočních poryvů větru. 

 

Dálkové hody zátěží 7,5 g a 18 g: 

přesné hody na co největší vzdálenost do míst kde máme zakrmeno, na řekách, 

přehradách a jezerech, jistota přesného směru odhodu bez vlivu povětrnostních 

podmínek. 
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Obr. 18 - Absolutní mistr 

světa v pětiboji Patrik Lexa 

(Varna 1988) 

 

                    
 

Obr. 17 – Karel Světelský – mistr světa v pětiboji 1982 – zkušenosti nabyté v tréninku na hřišti se 

velmi dobře hodí při skutečném lovu 
 

Historie Mistrovství Evropy juniorů 
 

Naše účast na mistrovství Evropy mládeže má velmi smutné začátky. Ačkoli 

jsme se mohli výkonností našich mladých umisťovat na předních místech, záporný 

postoj k naší účasti mělo vedení našeho svazu v roce 1981 a 

1983, kdy se konala mistrovství Evropy mládeže v 

Západním Německu a Norsku. To zapříčinilo, že jsme se 

mohli zúčastnit až 3. ročníku v r. 1985 v maďarském městě 

Tamasi. Naše vedení bylo poplatné tehdejšímu státnímu 

zřízení a prohlásilo, že naše mladé na západ nepustí, aby 

tam viděli veškeré to pozlátko, že jim nenechá blbnout hlavy 

a ať zapomenou na možnou účast.  

Nepomáhaly různé intervence, předkládané výsledky 

z našich mistrovství republiky k porovnání s výsledky 

mladých v ostatní Evropě. Naše mládež mohla cestovat až v 

roce 1985 do Maďarska. A to velmi úspěšně. Od té doby 

jsme se zúčastnili 17 mistrovství Evropy mládeže, 

naposledy ve švédském Malmö. Naše omladina do věku 18 

let v celé své historii získala celkem do r. 2005 434 medailí 

/186 juniorky a 248 junioři/ a z tohoto počtu celkem úctyhodných 208 titulů Mistr 

Evropy /84x juniorky a 124x junioři/. Celkem ze 17 mistrovství Evropy /3x se jednalo 

o MS/ naše družstva juniorek a juniorů získala 27x! 1. místo a titul Mistr Evropy, 6x 

skončila na 2. místě a jednou, v posledním roce, na 3. místě v obou kategoriích. Na 

tomto výsledku se podílelo 70 juniorů a 

juniorek.    
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Obr. 19 – „Kde máte kolegyni?“ „Ale při dálce říkala, že se utrhne z práce. A už se nenašla!“ 

 

Celkové statistiky 
 

Juniorská reprezentace v letech 1985 – 2005 

 
 

ZÍSKÁNO: 434 MEDAILÍ z ME (3x MS) 

      z toho:  186 MEDAILÍ JUNIORKY 

                   248 MEDAILÍ JUNIOŘI 

ZÍSKÁNO: 208 TITULŮ  

MISTR EVROPY, 

resp. MISTR SVĚTA 

      z toho:  84 TITULŮ JUNIORKY 

                   124 TITULŮ JUNIOŘI 
 

UMÍSTĚNÍ DRUŽSTEV JUNIORSKÉ REPREZENTACE NA ME (MS) 

Pořadí 

ME 
ROK MĚSTO ZEMĚ 

Umístění 

družstva 

juniorek 

Umístění 

družstva 

juniorů 

1 1985 TAMASI MAĎARSKO 1 1 

2 1986 NYMBURK ČESKÁ REP. 1 1 

3 1987 STOCKHOLM ŠVÉDSKO 2 1 

4 1990 SCHWANDORF NĚMECKO 1 1 

5 1991 ORLÍK ČESKÁ REP. 1 1 

6 1993 DÜSSELDORF NĚMECKO 2 1 

7 1995 BLED SLOVINSKO 1 1 

8 1996 OSLO NORSKO (MS) 1 1 

9 1997 NYMBURK ČESKÁ REP. (MS) 1 2 

10 1998 LINZ RAKOUSKO 2 1 

11 1999 Č. BUDĚJOVICE ČESKÁ REP. 1 1 

12 2000 MARIENHAFE NĚMECKO 1 1 

13 2001 TOLMIN SLOVINSKO 1 1 

14 2002 Č. BUDĚJOVICE ČESKÁ REP. 1 1 

15 2003 LEŠNO POLSKO 2 1 

16 2004 JASTREBARSKO CHORVATSKO 1 3 

17 2005 MALMÖ ŠVÉDSKO (MS) 2 1 
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                        Obr. 20 – P. Korbelová (Lexová), Obr. 21 – B. Míková, jedna z na- 
                         osminásobná mistryně Evropy šich nejmladších juniorských 

 mistryň Evropy 

 
Celkem ze 17. mistrovství Evropy (3x MS) naše reprezentace v soutěžích družstev získala: 

      

27x  1. MÍSTO 

       6x  2. MÍSTO 

       1x  3. MÍSTO 

 

 

 
10 NEJLEPŠÍCH JUNIOREK POČTEM MEDAILÍ A TITULŮ MISTR EVROPY (MS) 

 

Pořadí 

ME 
JMÉNO 

MÍSTNÍ 

ORGANIZACE 

POČET 

MEDAILÍ 

POČET 

TITULŮ 

1 Z. KOČÍŘOVÁ KROMĚŘÍŽ 34 20 

2 
P. KORBELOVÁ – 

LEXOVÁ 
Č. BUDĚJOVICE 18 8 

3 K. MUSILOVÁ JIHLAVA 17 9 

4 T. HAVELKOVÁ PÍSEK 15 4 

5 B. MÍKOVÁ VOLARY 14 7 

6 H. SMEJKALOVÁ JIHLAVA 13 6 

7 M. KŘÍŽOVÁ PLZEŇ 12 5 

8 J. NYTROVÁ AŠ 11 4 

9 H. TUPÁ KROMĚŘÍŽ 7 2 

10 H. HROUZOVÁ FRÝDEK MÍSTEK 6 4 
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Obr. 24 – Z. Kočířová soustřeďující se na hod 
 

 

10 NEJLEPŠÍCH JUNIORŮ POČTEM MEDAILÍ A TITULŮ MISTR EVROPY (MS) 
 

Pořadí 

ME 
JMÉNO 

MÍSTNÍ 

ORGANIZACE 

POČET 

MEDAILÍ 

POČET 

TITULŮ 

1 P. LEXA PRAHA 7 23 14 

2 M. MUSIL JIHLAVA 19 8 

3 D. HNÍZDIL ÚJEZD n. LESY 15 10 

4 M. PLACH ČESKÁ LÍPA 11 6 

5 T. LEXA PRAHA 7 11 4 

6 V. NETRVAL PLZEŇ 10 6 

7 R. PROČKA VOLARY 9 6 

8 J. ROZMARA PLZEŇ 9 5 

9 L. RAAB Č. BUDĚJOVICE 9 5 

10 S. HAVELKA Č. BUDĚJOVICE 9 5 
 

Obr. 22 – Pohár přátelství juniorů socialistických 
zemí 1984 v Řevnicích, vpravo trenéři juniorů 

Jaroslav Lexa a Jiří Kříž, na startu A. Člaňková 

Obr. 23 – Tereza Havelková při MR juniorů 
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Obr. 25 – Tomáš Lexa se svým trenérem a otcem Jaroslavem Lexou při závodech 
 
 

POŘADÍ VŠECH 69 JUNIORSKÝCH MEDAILISTŮ BEZ ROZDÍLU KATEGORIE 
 

Pořadí 

ME 
JMÉNO 

MÍSTNÍ 

ORGANIZACE 

POČET 

MEDAILÍ 

POČET 

TITULŮ 

1 Z. KOČÍŘOVÁ KROMĚŘÍŽ 34 20 

2 P. LEXA PRAHA 7 23 14 

3 M. MUSIL JIHLAVA 19 8 

4 
P. KORBELOVÁ - 

LEXOVÁ 
Č. BUDĚJOVICE 18 8 

5 K. MUSILOVÁ JIHLAVA 17 9 

6 D. HNÍZDIL ÚJEZD n. LESY 15 10 

7 T. HAVELKOVÁ PÍSEK 15 4 

8 B. MÍKOVÁ VOLARY 14 7 

9 H. SMEJKALOVÁ JIHLAVA 13 6 

10 M. KŘÍŽOVÁ PLZEŇ 12 5 

11 M. PLACH ČESKÁ LÍPA 11 6 

12 J. NYTROVÁ AŠ 11 4 

13 T. LEXA PRAHA 7 11 4 

14 V. NETRVAL PLZEŇ 10 6 

15 R. PROČKA VOLARY 9 6 

16 J. ROZMARA PLZEŇ 9 5 

17 L. RAAB Č. BUDĚJOVICE 9 5 

18 S. HAVELKA Č. BUDĚJOVICE 9 5 

19 M. HNÍZDIL ÚJEZD n. LESY 9 4 

20 JOSEF LUXA Č. BUDĚJOVICE 8 2 

21 JAN LUXA Č. BUDĚJOVICE 7 3 

22 M. KOČÍŘ KROMĚŘÍŽ 7 2 

23 H. TUPÁ KROMĚŘÍŽ 7 2 

24 H. HROUZOVÁ FRÝDEK MÍSTEK 6 4 

25 P. PEXA PLZEŇ 6 3 



 26 

Pořadí 

ME 
JMÉNO 

MÍSTNÍ 

ORGANIZACE 

POČET 

MEDAILÍ 

POČET 

TITULŮ 

26 P. KODET PLZEŇ 6 3 

27 J. PŘEPECHAL ÚJEZD n. LESY 6 2 

28 L. LENDELOVÁ KROMĚŘÍŽ 6 2 

29 A. TINTĚROVÁ KARLOVY VARY 5 4 

30 P. KOBLIHA JIHLAVA 5 3 

31 P. VANĚK JIHLAVA 5 3 

32 J. KORTAN NOVÝ BOR 5 1 

33 M. HAVELKA PÍSEK 5 1 

34 T. STRNAD Č. BUDĚJOVICE 4 3 

35 R. MESZAROS NOVÉ ZÁMKY(ČSSR) 4 3 

36 A. ROMÁN FRÝDEK MÍSTEK 4 2 

37 L. PŘEČEK OSTRAVA 4 2 

38 K. KOTRBOVÁ JIHLAVA 4 2 

39 P. VARKOČKOVÁ OSTRAVA 4 1 

40 J. ŠVEHLA PÍSEK 4 1 

41 L. PŘÍHODOVÁ JIHLAVA 4  

42 A. ČLAŇKOVÁ Č. BUDĚJOVICE 3 2 

43 R. PLACH ČESKÁ LÍPA 3 2 

44 J. DOLEŽAL KROMĚŘÍŽ 3 2 

45 L. PIERZYNA OSTRAVA 3  

46 
J. CHUTNÁ-

KOBLIHOVÁ 
KROMĚŘÍŽ 2 2 

47 P. VYBÍHAL KROMĚŘÍŽ 2 2 

48 K. MACH PLZEŇ 2 2 

49 J. VÍTEK Č. BUDĚJOVICE 2 2 

50 M. MAŠÁTOVÁ PLZEŇ 2 1 

51 M. NOSEK Č. BUDĚJOVICE 2 1 

52 R. MÍK VOLARY 2 1 

53 J. RAŠKA OSTRAVA 2 1 

54 T. RADIM OSTRAVA 2 1 

55 J. MAŠEK PÍSEK 2  

56 M. JIROUCHOVÁ Č. BUDĚJOVICE 2  

57 P. CHMELAŘOVÁ PRAHA 3 2  

58 J. KOČOVÁ PLZEŇ 2  

59 M. ŠECKA BÍLINA 2  

60 R. FAGOŠ PRAHA 4 – BRANÍK 1 1 

61 M. PŘIBYL JIHLAVA 1 1 

62 D. POPELKA JABLONEC 1 1 

63 J. PŘEPECHALOVÁ ÚJEZD n. LESY 1 1 

64 M. KUDRLE HUSINEC 1  

65 H. JANČÍKOVÁ KROMĚŘÍŽ 1  

66 L. FRČKA STRAKONICE 1  

67 M. HALM BRNO 5 1  

68 M. BAŘTIPÁN BÍLINA 1  

69 M. KRULIŠOVÁ FRÝDLANT 1  

 CELKEM 434 208 
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Obr. 26 – Robert Pročka na letním výcvikovém táboře ve Smetanově Lhotě 

 
VÍTĚZOVÉ PĚTIBOJE V SOUTĚŽI JEDNOTLIVCŮ (JUNIORSKÉ KATEGORIE) 

 

 

JMÉNO 
MÍSTNÍ 

ORGANIZACE 
POČET 
TITULŮ 

MÍSTO A ROK 

ZUZANA KOČÍŘOVÁ KROMĚŘÍŽ 4 

Č. BUDĚJOVICE 1999 CZ, 

MARIENHAFE 2000 D, 

TOLMIN 2001 SLO, Č. 
BUDĚJOVICE 2002 CZ 

KLÁRA MUSILOVÁ JIHLAVA 3 
BLED 1995 SLO, OSLO 1996 

NOR, NYMBURK 1997 CZ 

PATRIK LEXA PRAHA 7 2 
STOCKHOLM 1987 SWE, 

SWANDORF 1990 D 

LUBOMÍR RAAB Č. BUDĚJOVICE 2 
TAMASI 1985 HUN, 

NYMBURK 1986 CZ 

MILAN PLACH ČESKÁ LÍPA 2 
BLED 1995 SLO, OSLO 1996 

NOR 

VÁCLAV NETRVAL PLZEŇ 2 
LINZ 1998 AUT, Č. 

BUDĚJOVICE 1999 CZ 

BARBORA MÍKOVÁ VOLARY 2 
JASTREBARSKO 2004 CRO, 

MALMÖ 2005 SWE 

PETRA KORBELOVÁ Č. BUDĚJOVICE 1 TAMASI 1985 HUN 

MICHAELA KŘÍŽOVÁ PLZEŇ 1 NYMBURK 1986 CZ 

MARTIN MUSIL JIHLAVA 1 STOCKHOLM 1987 SWE 

STANISLAV HAVELKA Č. BUDĚJOVICE 1 NYMBURK 1986 CZ 

HANA HROUZOVÁ 
FRÝDEK 

MÍSTEK 
1 ORLÍK VÝSTRKOV 1991 CZ 

HANA TUPÁ KROMĚŘÍŽ 1 DÜSSELDORF 1993 D 

TOMÁŠ STRNAD Č. BUDĚJOVICE 1 DÜSSELDORF 1993 D 

PAVEL KODET PLZEŇ 1 MARIENHAFE 2000 D 

DANIEL HNÍZDIL ÚJEZD n. LESY 1 TOLMIN 2001 SLO 

MICHAL HNÍZDIL ÚJEZD n. LESY 1 Č. BUDĚJOVICE 2002 CZ 
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SENIORSKÁ REPREZENTACE V LETECH 1960 – 2005 

 
   ZÍSKÁNO: 543 MEDAILÍ  Z MISTROVSTVÍ SVĚTA A EVROPY 

     z toho:  285 medailí ženy 

       258 medailí muži 

   ZÍSKÁNO : 187 TITULŮ MISTR SVĚTA A EVROPY 

     z toho:  85 titulů ženy  

                  102 titulů muži 

194 STŘÍBRNÝCH MEDAILÍ  

   z toho:  103 medailí ženy  

                  91 titulů muži   

162 BRONZOVÝCH MEDAILÍ 

   z toho:   93 medailí ženy  

                 69 titulů muži 
 

 
 

Obr. 27 – Zlaté družstvo žen po příletu z Toronta 1984 

 

UMÍSTĚNÍ NAŠICH DRUŽSTEV, VČETNĚ SESTAV NA MS A ME 
 

 

ROK MĚSTO STÁT ŽENY MUŽI SESTAVA DRUŽSTEV 

1966 MS SVIT CZ 3  Čapková - Křenková 

1967 MS VARNA BUL 1  Čapková - Křenková 

1968 MS GÜSTROW DDR 3  Čapková - Křenková 

1969 MS KIEL D 3  Čapková - Zelinková 

1970 MS KALMAR SWE 3  Čapková – Rysová (Dyková) 

1972 MS AUGSBURG D 2  Čapková - Zelinková 

1973 ME LINZ AUT 2  Čapková - Rysová (Dyková) 

1974 MS COTTBUS DDR 2  Čapková - Rysová (Dyková) 

1975 ME SPA BEL 2  Čapková - Meszarosová 

1976 MS VARNA BUL 3 3 

Meszarosova – Horáková 

(Haškovcová), Machaň, 

Pohnětal, Zelinka, Meszaros 
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ROK MĚSTO STÁT ŽENY MUŽI SESTAVA DRUŽSTEV 

1981 MS HANNOVER D   
Světelský, Zelenka, 

Meszaros, Zelinka 

1982 MS KARLOVY VARY CZ 3 2 

Čapková – Člaňková, 

Světelský, Zelenka, 

Meszaros, Haškovec 

1984 MS TORONTO CAN 1 3 

Čapková – Člaňková, 

Světelský, Zelenka, 

Meszaros, Kebl 

1985 ME ŠOŠTAJN JUG 1 3 
Křížová – Člaňková, Mach, 

Zelenka, Meszaros, Raab 

1986 MS MADRID ESP 1 1 
Křížová – Člaňková, Pavlík, 

Zelenka, Musil, Raab 

1987 ME  ZÁPADNÍ BERLIN D 1 1 

Křížová – Korbelová 

(Lexová), Světelský, Zelenka, 

Musil, T. Lexa 

1988 MS VARNA BUL 1 1 

Křížová – Člaňková, 

Světelský, Zelenka, Musil, P. 

Lexa 

1989 ME OSLO NOR 2 1 

Křížová – Člaňková, 

Světelský, Zelenka, T. Lexa, 

P. Lexa 

1990 MS BORDEAUX FRA 1 1 

Křížová – Člaňková, 

Světelský, Zelenka, T. Lexa, 

P. Lexa 

1991 ME HAAG NIZ 2 1 

Křížová – Člaňková, 

Světelský, Musil, T. Lexa, P. 

Lexa 

1992 MS PLZEŇ CZ 2 1 

Křížová – Domanská 

(Keblová), Světelský, Musil, 

T. Lexa, P. Lexa 

1993 ME DÜSSELDORF D 1 2 

Křížová – Domanská 

(Keblová), Josef Luxa, Musil, 

T. Lexa, P. Lexa 

1994 MS DÜBENDORF CH 1 1 
Křížová – Nytrová, Josef 

Luxa, Musil, T. Lexa, P. Lexa 

1995 ME JACA ESP 2 1 

Křížová – Chutná 

(Koblihová), Josef Luxa, 

Musil, T. Lexa, P. Lexa 

1996 MS PRETORIA JAR 2 1 

Tupá – Chutná (Koblihová), 

Josef Luxa, Musil, T. Lexa, P. 

Lexa 

1997 ME BLED SLO 2 2 
Křížová – Tupá, Josef Luxa, 

Krejčí, T. Lexa, P. Lexa 

1998 MS NOVÉ ZÁMKY SVK 1 2 

Křížová – Chutná 

(Koblihová), Josef Luxa, Jan 

Luxa, T. Lexa, P. Lexa 
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ROK MĚSTO STÁT ŽENY MUŽI SESTAVA DRUŽSTEV 

1999 ME PLZEŇ CZ 2 2 

Musilová – Chutná 

(Koblihová), Světelský, Jan 

Luxa, T. Lexa, P. Lexa 

      

2000 MS KALMAR SWE 2 2 

Kočířová – Chutná 

(Koblihová), Josef Luxa, Jan 

Luxa, T. Lexa, P. Lexa 

2001 ME NOVÉ ZÁMKY SVK 1 1 

Kočířová – Korbelová 

(Lexová), Kobliha, Jan Luxa, 

T. Lexa, P. Lexa 

2002 MS BLED CZ 2 3 

Kočířová – Koblihová, Josef 

Luxa, Jan Luxa, T. Lexa, P. 

Lexa 

2003 ME BERLIN D 2 2 

Kočířová – Koblihová, Josef 

Luxa, Jan Luxa, T. Lexa, P. 

Lexa 

2004 MS BERN CH 3 2 

Kočířová – Lexová, Josef 

Luxa, Jan Luxa, T. Lexa, P. 

Lexa 

2005 ME LEŠNO POL 2 2 

Kočířová – Míková, Josef 

Luxa, Jan Luxa, T. Lexa, P. 

Lexa 
 

 

 
 

Obr. 28 – V. Kebl z Českých Budějovic, mistr Evropy 1983 a světový rekordman v mušce kombinaci 
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Obr. 29 – Stupně vítězů na Mistrovství Evropy Slovensko 2001 

 

 
 

Obr. 30 – I. Zelenka z Nového Boru – bedlivě sledován svým otcem a trenérem 

 

Celkem z 21 MS a 13 ME, kterých se naši závodníci účastnili v soutěži 

družstev, získali: 

 

22x ZLATOU MEDAILI  z toho ženy 11 a muži 11 

24x STŘÍBRNOU MEDAILI z toho ženy 15 a muži 9 

12x BRONZOVOU MEDAILI z toho ženy 7 a muži 5 
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TABULKA VÍTĚZŮ NEJVÍCE OBSAZENÉHO VÍCEBOJE NA MS – ME 1957 - 2005 

ROK MĚSTO STÁT VÍCEBOJ JMÉNO STÁT VÝSLEDEK 

1957 MS Kiel D 4 Johan Milch NOR 4.244,60 

1958 MS Brusel B pouze jednotlivé disciplíny 

1959 MS Scarborough GB 10 Rune Fredricsson SWE 11.275,60 

1959 MS Zürich CH 5 Bernard Hering DDR  

1960 ME Zürich CH 4 Berli Heini CH 4.189,20 

1960 MS Krakov PL 6 Siegfried Fischer DDR  

1960 MS Zürich CH 4 John Tarantino USA 5.721,60 

1961 ME Oslo N 10 Rune Fredricsson SWE 11.560,00 

1961 MS Drážďany DDR 10 John Tarantino USA 12.269,20 

1962 MS Rotterdam NL 10 Svetre Scheen NOR 11.230,80 

1962 MS Novi Sad JUG 6 Fritz Schreck CH  

1963 ME Norimberk D 4 Willi Stubbe NSR 4.996,00 

1963 MS Zürich CH 6 Ferenc Dienes H 628,11 

1964 ME Vídeň A 6 Ferenc Dienes H  

1964 MS Stockholm S 10 Rune Fredricsson SWE 12.318,40 

1965 MS Spa B 10 Walter Kuhmarow NSR 12.013,20 

1966 ME Scarborough GB 10 Walter Kuhmarow NSR 11.920,00 

1966 MS Svit CZ 6 Walter Krüger DDR 623,02 

1967 ME Oslo NOR pouze jednotlivé disciplíny 

1967 MS Varna BUL 6 Walter Krüger DDR 646,21 

1968 ME Lenzerheide CH 10 Walter Krüger DDR 12.360,80 

1968 MS Güstrow DDR 10 Gyorgy Varga H 1.150,79 

1969 ME Kiel NSR 4 Fritz Corleis NSR 517,52 

1970 MS Kalmar SWE 5 Paul Zahn NSR 477,86 

1971 MS Pecs H 5 Paul Zahn NSR 622,39 

1972 MS Augsburg NSR 5 Walter Pfandl NSR 591,18 

1973 MS Scarborough GB 10 Steve Rajeff USA 13.826,80 

1973 ME Linz A 5 Walter Pfandl NSR 601,805 

1974 MS Cottbus DDR 5 Walter Pfandl NSR 602,06 

1975 MS Alberton JAR 11 Steve Rajeff USA ? 

1975 ME Spa B 5 Paul Zahn NSR 595,20 

1976 MS  Varna BUL 5 Peter Häsig SUI 587,05 

1976 MS St. Louis USA 5 Ulf Jansson SWE 582,27 

1977 MS Oslo NOR 5 Wolfgang Feige NSR 609,84 

1978 MS Stockholm SWE 8 Leif Stävmo SWE 1103,54 

1980 MS Linz A 5 Walter Pfandl NSR 537,44 

1981 ME Hannover NSR 5 Theo Matschewsky NSR 563,285 

1982 MS Karlovy Vary CZ 5 Karel Světelský CZ 583,09 

1984 MS Toronto CAN 5 Oyvind Förland NOR 592,27 

1985 ME Šoštajn JUG 5 Oyvind Förland NOR 573,25 

1986 MS Madrid E 5 Oyvind Förland NOR 595,15 

1987 ME Záp.Berlin NSR 5 Ivan Zelenka CZ 567,995 

1988 MS Varna BUL 5 Patrik Lexa CZ 573,81 

1989 ME Oslo NOR 5 Karel Světelský CZ 596,165 

1990 MS Bordeaux F 5 Ivan Zelenka CZ 609,91 

1991 ME Den Haag NL 5 Patrik Lexa CZ 596,285 

1992 MS Plzeň CZ 5 Patrik Lexa CZ 584,80 

1993 ME Düsseldorf NSR 5 Heinz Hensge NSR 534,570 

1994 MS Dübendorf SUI 5 Patrik Lexa CZ 522,455 

1995 ME Jaca E 5 Heinz Hensge NSR 536,740 

1996 MS Pretoria JAR 5 Patrik Lexa CZ 558,735 
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ROK MĚSTO STÁT VÍCEBOJ JMÉNO STÁT VÝSLEDEK 

1997 ME Bled SLO 5 Jens Nagel D 526,480 

1998 MS Nové Zámky SVK 5 Patrik Lexa CZ 536,725 

1999 ME Plzeň CZ 5 Patrik Lexa CZ 510,810 

2000 MS Kalmar SWE 7 Jens Nagel D 884,405 

2001 ME Nové Zámky SVK 5 Patrik Lexa CZ ? 

2002 MS Bled SLO 5 Ralf Stein D 505,685 

2003 ME Berlin D 7 Patrik Lexa CZ 854,590 

2004 MS Bern SUI 5 Jens Nagel D 530,450 

2005 ME Lešno PL 7 Patrik Lexa CZ 877,655 
 

 
 

Obr. 31 – Družstvo České republiky se stříbrnými medailemi z ME v Polsku 2005 

 

 
10 REPREZENTANTŮ NEJVÍCEKRÁT ZASTOUPENÝCH  

V DRUŽSTVECH NAŠÍ REPUBLIKY 

Pořadí JMÉNO MÍSTNÍ ORGANIZACE 
POČET STARTŮ                       

V NÁRODNÍM DRUŽSTVU 

1 Patrik Lexa Praha 7 18 

2 Tomáš Lexa Praha 7 18 

3 Michaela Křížová Plzeň 13 

4 Věra Čapková Praha 6 12 

5 Josef Luxa Č. Budějovice 11 

6 Karel Světelský Frýdek Místek 10 

7 Alena Člaňková Č. Budějovice 9 

8 Ivan Zelenka Nový Bor 9 

9 Martin Musil Jihlava 9 

10 Jan Luxa Č. Budějovice 8 
 

 

 

 

 

 



 34 

10 NEJÚSPĚŠNĚJŠÍCH ŽEN 1960 - 2005 

Poř. JMÉNO 
MÍSTNÍ 

ORGANIZACE 

POČET 

MEDAILÍ 

POČET 

TITULŮ 

MISTR 

SVĚTA A 

EVROPY 

1 Věra Čapková Praha 6 74 22 

2 Michaela Křížová Plzeň 52 20 

3 Alena Člaňková Č. Budějovice 37 14 

4 Julie Chutná (Koblihová) Kroměříž 31 7 

5 Zuzana Kočířová Kroměříž 25 6 

6 Božena Křenková (Nowaková) Chrudim 9 4 

7 Hana Tupá Kroměříž 9 1 

8 Petra Korbelová (Lexová) Č. Budějovice + Praha 7 8 3 

9 Jarmila Nytrová Aš 6 2 

10 Eva Domanská (Keblová) Hodonín + Praha 4  6 2 
 

 
 
 

15 NEJÚSPĚŠNĚJŠÍCH MUŽŮ 1960 - 2005 

Pořadí JMÉNO 
MÍSTNÍ 

ORGANIZACE 

POČET 

MEDAILÍ 

POČET TITULŮ 

MISTR SVĚTA               

A EVROPY 

1 Patrik Lexa Praha 7 72  39 

2 Tomáš Lexa Praha 7 40 6 

3 Karel Světelský Frýdek Místek 28 15 

4 Ivan Zelenka Nový Bor 26 14 

5 Josef Luxa Č. Budějovice 21 6 

6 Jan Luxa Č. Budějovice 15 2 

7 Martin Musil Jihlava 14 9 

8 Vladimír Kebl Č. Budějovice 5 2 

9 Pavel Kobliha Kroměříž 5 2 

10 Miloš Zelinka Brno 5  

11 Miloš Krejčí Kroměříž 4 1 

12 Lubomír Raab Č. Budějovice 4 1 

13 Jan Kolek Praha 4 - Braník 4 1 

14 Jan Kapustík Brno 3 1 

15 Vladimír Macháň Zlín 3  
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VITĚZOVÉ VÍCEBOJŮ (PĚTIBOJ, SEDMIBOJ, OSMIBOJ) NA MS NEBO ME 

Pořadí JMÉNO 

POČET 

TITULŮ VE 

VÍCEBOJI 

MÍSTO A ROK 

1 Patrik Lexa 14 

1988 Varna - pětiboj 

1991 Haag - pětiboj a osmiboj 

1992 Plzeň - pětiboj 

1994 Dübendorf - pětiboj 

1996 Pretoria - pětiboj 

1998 Nové Zámky-pětiboj sedmiboj 

1999 Plzeň - pětiboj a sedmiboj 

2001 Nové Zámky-pětiboj sedmiboj 

2003 Berlin sedmiboj 

2005 Lešno sedmiboj 

2 Karel Světelský 3 
1982 Karlovy Vary – pětiboj 

1989 Oslo - pětiboj a osmiboj 

3 Věra Čapková 3 

1967 Varna – pětiboj 

1972 Augsburg – pětiboj 

1973 Linz - pětiboj 

4 Ivan Zelenka 2 
1987 Západní Berlin – pětiboj 

1990 Bordeaux – pětiboj 

5 Alena Člaňková 2 
1984 Toronto – pětiboj 

1985 Šoštajn - pětiboj 

6 Michaela Křížová 2 
1986 Madrid – pětiboj 

1993 Düsseldorf - pětiboj 

7 Julie Chutná-Koblihová 1 1994 Dübendorf - pětiboj 

8 Zuzana Kočířová 1 2003 Berlin pětiboj 
 

 

SEZNAM VŠECH 45 SENIORSKÝCH MEDAILISTŮ NA MS A ME 

Pořadí JMÉNO MÍSTNÍ ORGANIZACE 
POČET 

MEDAILÍ 

POČET 

TITULŮ 

1 Věra Čapková Praha 6 74 22 

2 Patrik Lexa Praha 7 72 39 

3 Michaela Křížová Plzeň 52 20 

4 Tomáš Lexa Praha 7 40 11 

5 Alena Člaňková Č. Budějovice 37 14 

6 Julie Chutná (Koblihová) Kroměříž 31 1 

7 Karel Světelský Frýdek Místek 28 15 

8 Ivan Zelenka Nový Bor 26 14 

9 Zuzana Kočířová Kroměříž 25 6 

10 Josef Luxa Č. Budějovice 21 7 

11 Jan Luxa Č. Budějovice 15 2 

12 Martin Musil Jihlava 14 9 

13 Božena Křenková  Chrudim 9 4 

14 Hana Tupá Kroměříž 9 1 

15 Juraj Meszaros  Nové Zámky  SVK 9 1 

16 Petra Korbelová (Lexová) Č. Budějovice + Praha 7 8 3 

17 Zuzana Meszarosová Nové Zámky  SVK 7 1 
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Pořadí JMÉNO MÍSTNÍ ORGANIZACE 
POČET 

MEDAILÍ 

POČET 

TITULŮ 

18 Jarmila Nytrová Aš 6 2 

19 Eva Domanská (Keblová) Hodonín + Praha 4  6 2 

20 Pavel Kobliha Kroměříž 5 2 

21 Vladimír Kebl Č. Budějovice 5 2 

22 Marie Wolfová Praha 2 - Vinohrady 5 1 

23 Miloš Zelinka Brno 5  

24 Růžena Zelinková Brno 4 1 

25 Miloš Krejčí Kroměříž 4 1 

26 Lubomír Raab Č. Budějovice 4 1 

27 Jan Kolek Praha 4 - Braník 4 1 

28 Jan Kapustík Brno 3 1 

29 Vladimír Macháň Zlín 3  

30 Libuše Rysová (Dyková) Praha 6 3  

31 Ivana Světelská Frýdek Místek 3  

32 Míla Korn Praha 2 2  

33 Karel Mach Plzeň 2  

34 Jana Broučková Frýdek Místek 2  

35 Daniel Hnízdil Újezd n. Lesy 2  

36 Karel Pavlík Praha 9 – Čakovice 1 1 

37 Eva Horáková (Haškovcová) Praha 7 1  

38 Ludmila Geryková Chrudim 1  

39 Petr Vybíral Kroměříž 1  

40 Vlastimil Pohnětal Praha 5 - Smíchov 1  

41 Pavel Haškovec Praha 7 1  

42 Rostislav Dočkal Vsetín 1  

43 Zděnek Hrbas Chrudim 1  

44 Tomáš Strnad Č. Budějovice 1  

45 Tereza Havelková Brno 1  
 

 

Zajímavé výsledky celebrit světové rybolovné techniky z MS a ME 
JMÉNO ZLATÁ MEDAILE STŘÍBRNÁ MEDAILE BRONZOVÁ MEDAILE 

Egon Krüger NDR 

trenér juniorů NDR 
2 3 5 

Hana Maisel NDR 

matka nejlepší závodnice 

Německa Jany Maisel 

10 14 4 

Jordan Zacharjev BUL 

trenér Bulharska 
3 3 3 

Jan Grund POL 

trenér Polska 
4. místo skish muška na MS 

Franz Mordax AUT 

dlouholetý president FCS 
3 1  

Kurt Klamet D 

president FCS 
33. místo dálka muška na MS 

Ulf Janson SWE 

president ICF 
25 13 11 
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JMÉNO ZLATÁ MEDAILE STŘÍBRNÁ MEDAILE BRONZOVÁ MEDAILE 

Peter Hässig CH 

president švýc. castingu 
19 11 14 

Bernd Matschewsky D 

obchodník s castingovým 

zbožím  

5. místo ME 

Willi Gorra D 

trenér juniorů SRN  
  1 

Rosica Zlatanova BUL 

předsedkyně bulharského 

castingu, členka výboru 

FCS 

13 2 3 

Frerichs Edward NIZ 

dlouholetý president ICF 
8. místo dálka zátěž 7,5gr. na MS 

 

 

REPREZENTANTI NAŠÍ REPUBLIKY, KTEŘÍ TAKÉ STARTOVALI NA MS A ME,  

KTEŘÍ ALE NEZÍSKALI ŽÁDNOU MEDAILI Z TĚCHTO MISTROVSTVÍ (SENIOŘI) 

 

• Dočkal Rastislav  Vsetín 

• Mrkáček František České Budějovice 

• Šebek Miroslav  Praha 2 – Vinohrady 

• Bošňák Karol  Bratislava 

• Bejšák Jindřich   Praha 

• Osvald Lubomír  Zlín 

• Tománek Jan  Pardubice 

• Šram Jaromír  České Budějovice 

• Vaněk Pavel  Jihlava 
 
 
 

 
 

Obr. 32 – Dlouholetý závodník a trenér z Č. Budějovic František Mrkáček 
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ÚČAST NA SVĚTOVÝCH HRÁCH NEOLYMPIJSKÝCH SPORTŮ 
 

 

1993 DEN HAAG – NIZOZEMÍ 

PATRIK LEXA   2. místo dálka muška jednoruč 

     3. místo dálka muška losos 

1997 LAHTI – FINSKO 

PATRIK LEXA   1. místo Arenberg 

     1. místo skish zátěž 

     3. místo dálka muška jednoruč 

     3. místo dálka zátěž 7,5 gr. 

JOSEF LUXA    3. místo Arenberg 

MICHAELA KŘÍŽOVÁ 1. místo dálka muška jednoruč 

     2. místo skish muška 

     2. místo Arenberg 

     2. místo skish zátěž 

     2. místo dálka zátěž 7,5 gr. 

 HANA TUPÁ   1. místo skish muška 

     2. místo dálka muška jednoruč 

 

         
 

  Obr. 33 – Slavnostní ceremoniál na Světových        Obr. 34 – Medailisté ze světových her v Německu 

                   hrách v Německu 2005         ing. J. Brončková, Z. Kočířová, P. Lexa a J. Luxa 
 
 

2001 AKITA – JAPONSKO 

JAN LUXA    2. místo dálka muška jednoruč 

     3. místo skish muška 

ZUZANA KOČÍŘOVÁ 3. místo skish muška 

 

2005 DUISBURG – NĚMECKO 

PATRIK LEXA  1. místo skish muška 

 JAN LUXA   3. místo Arenberg 

 Ing. JANA BRONČKOVÁ 2. místo Arenbeg 

 ZUZANA KOČÍŘOVÁ 2. místo dálka muška jednoruč 

     3. místo Arenberg 
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SVĚTOVÉ A EVROPSKÉ MEDAILE A TITULY MISTRŮ SVĚTA A EVROPY                                                 

DLE POČTU U JEDNOTLIVÝCH ÚS ČRS (SOUČET KATEGORIE JUNIOR + SENIOR) 
 
 

POŘADÍ 

ÚSPĚŠNOSTI 
ÚS ČRS 

POČET 

MEDAILÍ 

/SENIORSKÉ/ 

POČET 

TITULŮ 

/POČET 

TITULŮ 

SENIORŮ/ 

POČET 

VÍTĚZŮ 

VÍCEBOJŮ 

/SENIOŘI/ 

1 PRAHA 281 /212/ 114 /78/ 21 /17/ 

2 BRNO 232 /101/ 90 /28/ 12 /2/ 

3 Č. BUDĚJOVICE 207 /89/ 78 /27/ 8 /2/ 

4 PLZEŇ 125 /60/ 57 /22/ 6 /2/ 

5 OSTRAVA 62 /37/ 26 /15/ 4 /3/ 

6 ÚSTÍ n. LABEM 50 /26/ 24 /14/ 4 /2/ 

7 HRADEC KRÁLOVÉ 11 /11/ 4 /4/ 0 

8 STŘEDOČ. ÚZEMNÍ SVAZ 0 0 0 

V celkovém hodnocení všech medailí a titulů Mistrů světa a Evropy jsou započteny také 

výsledky slovenských závodníků. Získali 23 medailí, z toho 4 juniorské, 6 titulů Mistr světa 

nebo Evropy, z toho 3 z juniorské kategorie. 
 

 

PŘEHLEDNÁ TABULKA SENIORSKÉ A JUNIORSKÉ REPREZENTACE V SOUČTU 

MEDAILÍ A TITULŮ MISTR SVĚTA A EVROPY 

 

Pořadí Jméno MO ČRS 

JUNIOŘI SENIOŘI 
SOUČET 

KATEGORIÍ 

Počet 

medailí 

Počet 

titulů 

MS   
a ME 

Počet 

medailí 

Počet 

titulů 

MS  
a ME 

Počet 

medailí 

Počet 

titulů 

MS  
a ME 

1 Patrik Lexa Praha 7 23 14 72 39 95 53 

2 Michaela Křížová Plzeň 12 6 52 20 64 26 

3 Zuzana Kočířová Kroměříž 34 20 25 6 59 26 

4 Tomáš Lexa Praha 7 11 4 40 1 51 15 

5 Alena Člaňková Č.  Budějovice 3 2 37 14 40 16 

6 Martin Musil Jihlava 19 8 14 9 33 17 

7 
Julie Chutná-
Koblihová 

Kroměříž 2 2 31 7 33 9 

8 Josef Luxa Č.  Budějovice 8 2 21 7 29 9 

9 
Petra Korbelová - 

Lexová 

Č. Budějovice, 

Praha 7 
18 8 8 3 26 11 

10 Jan Luxa Č. Budějovice 7 3 15 2 22 5 

11 Jarmila Nytrová Aš 11 5 6 2 17 7 

12 Daniel Hnízdil Újezd n. Lesy 15 10 2 0 16 9 

13 Hana Tupá Kroměříž 7 2 9 1 16 3 

14 Lubomír Raab Č. Budějovice 9 5 4 1 13 6 

15 Pavel Kobliha 
Jihlava, 

Kroměříž 
5 3 5 2 10 5 

16 Tomáš Strnad Č. Budějovice 4 3 1 0 5 3 

17 Karel Mach Plzeň 2 2 2 0 4 2 

18 Petr Vybíral Kroměříž 2 2 1 0 3 2 
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  Obr. 35 – Vyhlášení finále jedné                               Obr. 36 – Juniorská a seniorská 

  z disciplín na ME v Polsku 2005                     reprezentace po nejúspěšnější sezóně 1996 

 

 

Je jen málo sportů u nás, které se mohou pochlubit takovýmto úlovkem medailí 

či keserem titulů „Mistři“ Je jen málo sportovních organizací, které se se svými 

výkony mohou měřit prakticky s 19 státy v Evropě, rozšířené o účast Japonska, 

Kanady, USA či JAR při MS.  

Všechna Mistrovství světa a Evropy má pod patronací světová federace CIPS*, 

která byla slavnostně založena v roce 1952 ve 

staroslavné aule Foro Italico v Římě, za účasti 

10 států světa. 

V roce 1953, na I. Kongresu v Riva del 

Garda byly položeny první základy pro 

závodní řád rybolovné techniky /Castingu/ 

pro nastávající Mistrovství světa a Evropy. 

Závodníci z naší republiky se zúčastnili všech 

Mistrovství světa s výjimkou účasti pro 

nedostatek finančních prostředků v 

rakouském Linzi v roce 1980 a pouze části 

Mistrovství světa v roce 1978 ve švédském 

Stockholmu, jelikož družstvo přicestovalo o 1 

den později a odlétalo o den dříve, než bylo 

MS plánováno. Na celé této trapné situaci a 

na neúčasti v r. 1980 měli vinu zaměstnanci a 

členové ÚV ČRS z důvodů úsporných 

opatření. To je také určitý primát naší 

reprezentace. 
 

Obr. 37 – Daniel Hnízdil na ME seniorů 2005 
 
 

 
* CIPS = Conféderation Internationale de la Péche Sportive. 
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CELKOVÝ RYCHLÝ PŘEHLED VÝSLEDKŮ NAŠICH REPREZENTACÍ 1960 – 2005 
 
 

1. 977  MEDAILÍ Z MISTROVSTVÍ SVĚTA A EVROPY 

2. 506 MEDAILÍ JUNIOŘI A MUŽI  
3. 471 MEDAILÍ JUNIORKY ŽENY 

4.  395 TITULŮ MISTR SVĚTA A EVROPY 

5. 226 TITULŮ JUNIOŘI A MUŽI 
6. 169 TITULŮ JUNIORKY A ŽENY 

7. 114 MEDAILISTŮ VŠECH KATEGORIÍ 

  69x juniorská  
  45x seniorská 

8. 84  ZÁVODNÍKŮ MÁ TITUL MISTR SVĚTA NEBO EVROPY 

9. 55 ZLATÝCH MEDAILÍ Z VÍCEBOJŮ 

10. 54  ŮČASTÍ NA MISTROVSTVÍ SVĚTA A EVROPY OBOU KATEGORIÍ 
11. 25 ZÁVODNÍKŮ ZÍSKALO TITUL MS, ME VE VÍCEBOJÍCH 

12. 22 ORGANIZACÍ SE PODÍLÍ NA MEDAILÍCH SENIORSKÉ  

  KATEGORIE 
13.  20  ORGANIZACÍ SE PODÍLÍ NA MEDAILÍCH JUNIORSKÉ   

  KATEGORIE 

14.  7 ÚS ČRS SE PODÍLÍ NA TĚCHTO VÝSLEDCÍCH 

 

 
 

Obr. 38 – Medaile bratrů Lexových 
 

Na úplný závěr bych rád při příležitosti oslav 70. výročí založení rybolovné 

techniky v naší republice poděkoval všem členům /in memoriam/, kteří rybolovnou 

techniku založili, všem funkcionářům, kteří se o tento sport léta starali a starají, všem 

našim medailistům za krásnou reprezentaci, trenérům za věnovaný volný čas, 

rozhodčím za jejich práci, bez které by žádný sport nemohl existovat, prostě poděkovat 
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celé naší rybolovné technice, která ve světě dělá obrovské jméno našim rybářským 

svazům.  

 

Použito materiálů ze zahraničí, z pozůstalosti po panu J. Skuhrovi a materiálu 

vydaným paní a panem Fischelovýmil z Rakouska a z vlastního archivu. 

 

        zpracoval 

Jaroslav LEXA 

předseda odboru rybolovné techniky 

ÚS města v Praze 
 

 

 
 

Obr. 39 – „Tak na tu sedmdesátku!“ 

 


